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aseiksi kelpaavat vain sen o m a t; Pyövelit nuoleksimassa1 kiitän myöskin teidän ylhäisyvt- sä, pikajuoksussa ja naulojakin Uianomaisilla juttujen levittäjillä 
tiedonvälineet, sanomalehdet ja ‘ toisiaan tänne lausumistanne lämpimistä on hankittu sitä varten. jolla sen verran johdonmukaisuut-
kirjallisuus

Jokaisen työläisen velvollisuu­
teen kuuluisi edes se. että muu­
tamaksi hetkeksi irtautuisi kapi­
talistisen humpugin palvelukses­
ta ja antautuisi sanomalehtiem- 
me levittämistyöhön. Jos m uuta­
maksi hetkeksi antauduttaisi te­
kemään laskelmia niistä teolli-

_______  sanoista.
c 1 l- v i Teidän ylhäisyytenne! Olo-' urheilusta

•E suhteet, joissa te olette pakotettu jos
alottamaan työnne täällä, eivät ~ ’ 
ole niin suotuisia kuin tahtoisim-

tä vastaanottam isesta” kertovat 
Suomen lehdet seuraavaa:
n ?.aksa? lähettiläs, \apaaherra ■ me sek- teidän ylhäisyytenne et- 
Bruck jätti juhlallisessa vastaan- mväskjn jtsemme vnoksi _ 
otossa senaatissa kreditnvikirjan-

Poikia ja tyttöjäkään ei ole

vain
osattomiksi
osanottajia

heitetty,
saadaan.

l ta asioissa, että ottaisivat ensin 
selville, niillä kannalla sosialis­
tit ovat pommeihin ynnä senta-
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OSASTOILLE JA ASIAMIEHILLEMMEI
¿s X« s

AVOIN KIRJE
OSASTOILLE JA YKSITYISILLE.

suusuhreista, joita luokkataiste-
jotka omistavat osakkeita Western Workmen’s : lukentälle menetetään työläisten 
Publishing Co. pyydetään ensi tilassa palautta-i "T  niiden
maan omistamansa osakepaperit liikkeen kont- I poistamiseksi. Jos kuka tvöläi- 
toriin, sillä liike on toista vuotta sitten laillistet- nc" *“nn„iuee„ laskee ,.iwe,, ,,h- 
tu nimellä Western Workmen s Pub. Society, sik-1 iisuu«maa«sa teollisuuden po v e­
si on entisen yhtiön nimessä olevat osakepaperit i !uk̂ sa,suoranais‘:;!i);ur̂ a!â  
vaihdettava uusiin.

Samalla kun palautatte entiset osakepaperit 
voitte myös ostaa uusia osakkeita, $10.00 osake.
Näin saatte entiset ja uudet osuutenne yhdiste­
tyiksi samaan osakekirjaan.

Toveruudella, Toverin konttori,
t K :tta  A. J. PARTAN, liikkecnh.

RAHANVÄUTYS~SUÖMEEN.
Yhtenään saapuu kyselyjä välitetäänkö ra­

haa nykyisin Suomeen. Niin pian kuin asema kok< 
hieman selviää ja saamme varmuuden siitä, me­
nevätkö rahalähetykset Suomeen niiden oikeille 
omistajille, ilmotamme siitä heti. Nykyisin näyt­
tää siltä, että on parempi olla odottavalla kan­
nalla’ sillä Suomen porvariston myötävaikutuk- "k 
sella siellä nykyisin perin epäluotettavat ainek­
set määräilevät

Toveruudella, Liikkeenhoitaja.

voa. Me luotamme kuitenkin
T ... ............ . .... . ... ... varmasti siihen, että nykyinen se-Lahettilaan. v  a a h \ s on ja jkava tilanne pian tulee selvene-

sa Suomen hallitukselle.
:a lätiel

senet seurasivat, nouti ulkoasiain !

Palkintoja tullaan jakamaan kai-j paisiin tekoihin nähden. Täkä- 
kista lajeista urheilusta. Juhla ; Iäiset sosialistit, mikäli heitä tie- 
koetetaan saada alkaneeksi v ii-jjän . eivät ole edes sellaisista sa­
meistaan kello 1 päivällä, ja mi-i boteesijutuista nähneet unta, saa- 
nä toivon, että siksi kaikki rien-Itikka sitten sellaisia suunnitel- 
täisivät paikalle, sillä ohjelmaa i leet.
on siksi paljon, että muutoin sitä j Köyhän kuolema. 59-vuotias 
ei ehditä suorittaa ja myöskin kaupustelija John Harrington et- 
klo 1 on lämpimin aika päivästä, i yösijan ja löysi sellaisen e- 

Siis kaikin kentälle niin aikui- räästä tallista laitakaupungilla.

mään, taistelu ennen pitkää on-valtiosihteeri lähetystön huoneus- 
tosta Kirkkopmst. I l :sta kaupun­
gintaloon, missä senaatin väliai­
kainen huoneusto >>n. Kaupun­
gintalon edustalle oli asetettu 
kunniavartiosto, jonka soittokun 
ta saattueen saapuville tullessa 
soitti saksalaisen kansallislaulun.

Iliuottaen lähettilään saapumi­
nen senaatille, joka täysilukuisena 
oli koolla istuntosalissa

jnellisesti loppuun suoritetuksi ja 
! perustamme tämän luottamuk­
sem m e myöskin teidän mahtavan 
: isänmaanne myötävaikutukseen.

M utta ei ainoastaan yhteinen 
Haistelu lähentänyt Suomen kan­
san tunteita 'Saksaan. Siihen vai­
kuttaa myöskin positivinen teki­
jä, nimittäin yhteinen maaperä, 
mistä sekä Saksan että Suomen 

hakee juurensa. Pää-

seen kuin suinkin. Ja te, Aber­
deenin toverit, älkää vain pois­
saolollanne heittäkö meidän juh- vaivaloisen elämän

Aamulla löydettiin hänet kuollee­
na. Sydänhalvaus oli lopettanut

liamme huomioon ottam atta, sil 
la juhlat ovat sitä hauskemmat, 
mitä enemmän on osanottajia. 

Kaikki tervetulleita.
Vesipoika.

ROSLYN.
Vappua vietettiin t. k. I p:nä 

osaston talolla. Rahallinen tu ­
los oli yli yhdentoista dollarin, 
joka tulee miljoonan dollarin ra­
hastoon.

Osaston kokous pidettiin t. k.
5 p :nä. Saapuneet kirjeet luet­
tiin ja asiat käsiteltiin, kuten ai­
nakin. Hvvää uutisten kirjotta­
p a , jota niin kovasti haluttaisiin 
ja todella tarvittaisiin, varsinkin 
näin kriitillisenä aikana, ei saa­
tu.

Täällä ei ole tapahtunut mi­
tään erikoisempaa. Ollaan vain!

Kenttäjuhla onnistui. Täm än­
vuotinen kenttäjuhlam m e onnis­
tui aika hyvin. liina oli mitä 
paras. “Taatto  yliukko” otti niin. 
antamamme tilauksen ilmasta ai­
van täydestä. Joukkoa oli yli 
700 aikuista ja lajisia parisataa 
kentällä. Puheita oli neljä, jois­
ta yksi oli hallituksen edustajan, 
tri 1’ishcrin pitämä puhe. missä 
hän terotti jokaisen yksilön vel­
vollisuutta maata kohtaan näinä 
aikoina. Tilaisuus puhua annet­
tiin vaatimuksesta. Ravinto syö­
tiin ja juotiin loppuun. Pojat u r­
heilivat. Tuloksia en joutanut 
saamaan, paitsi että pikkupojan 
naskali Jani Roslin voitti toiset 
pojat juoksussa. Täm än Jani 
kertoi minulle i*iin monta kertaa 
ja sellaisella asianharrastuksella, 
jotta lienee paras että kaikki
saavat sen tietää, loukun ver-ii ran

ja ottaa huomioon niiden mukaan 
liittyvät kurjat olot ja oikeudet­
tomuuden. niin luulen että mie- 
lihyvällä kuluttaa hetkiänsä e- 
neimnän omankin luokka-asian­
pa edistämisessä. Sini kuin teet, 
työläinen, niin silloin huomaat, 
missit olet sinä uneliaana torkku­
nu t: silloin huomaat sen asian 
arvokkuuden, niistä työväen sa­
nomalehdet ja agitaattorit ovat 

'koettaneet tehdä lukemattomia 
! huomautuksia. Silloin huomaat, 
että juuri sinun toimeentulosi ja- 

» sinun elämäsi on hiuskar­
van varassa nykyisessä yhteis­
kunnassa. Sinulle voi sattua mil­
loin taliansa ja niissä tahansa yk­
si niistä onnettomuuksista, joita 
nykyinen yhteiskunta on asetta­
nut työväenluokan osalle. E t si- 

eivätkä sinun jälkeläisesi ole 
missään erikoisasemassa. Sinun 
täytyy tuntea pelastuksesi ole­
van työväenluokan yhtymisessä 
ja asetuttava sitä tukemaan. Jos 
sinä olet rehellinen itsellesi ja 
nousemalle luokallemme, on si­
nun velvollisuutesi liittyä m u­
kaan joukkoliikkeessä ja taistel­
la sen rivien taajentamisen puo-

porvariston keskuudessa. Sentäh-j Viime vuosina ovat 
den on aika jo luoda vakava kat-; pikkuporvarit yhtyneet 
saus porvariston omiin menette- liitoiksi, joiden tarkotus 
lytapoihin ja verrata niihin hei-i trolleerata hintoja, sikäli kuin ne 
dän työläisille opettamaa oppi-1 pikkuporvariston kontrolleeratta- ‘ Iestä. Sillä jotikkoliketse on, jo- 
aan. Sitä vertaamalla jokainen vissa ovat. Samoin on pikku-1 ka voi minun ja sintin ja koko 
tulee .vakuutetuksi siitä, että porvariston tehtävänä ed istää , luokan etujen puolesta taistella 
joukkojen edut vaativat jokaisen saatavien perimistä, vastustaa o- tautiseksi avautua, ja joukkoliike 
toimintaan tarttum ista. suusliikkeiden syntymistä ja n ii- ; se ‘”i. joka voi kapitalismin tun-

den menestymistä ja saada elää kea pois tiloiltaan, jos vain jotik- 
liittoutumisensa avulla työläisten! koliikkeessä on kylliksi voimaa

Amerikan 
suuriksi 
on koti-,

koolla istuntosalissa ia saa-| kujttuu rj 
tuaan senaatin luvan. y.iattoi ui- osaltaan ei Suomen kansa kvllä- 
koasiam valtiosihteeri la lettilaan kaan kuuju germaanisiin kansoi- 

lh-tuntos.i- m ut(a nautittuaan vuosisa­
toja germaanilaisessa muodos-

scuruemeen senaatin 
liin. Lähettiläs-kreditivikirjansa 
jättäessään piti vapaaherra .von 
Brück seuraavan puheen:

Viimeisten kahdenkymmenen 
ja eritoten viimeisten puolen- 
kymmenen vuoden kuluessa on 
suurin osa amerikalaisista kansal- 
lisrikkauksista siirtynyt vain yhä 
harvempien raha- ja teollisuus- 
paroonien käsiin, muutamien yh­
teenliittym isten kautta. Amerika- 
laisesta suurliikkeestä on kadon­
nut yksilöllisyys aivanpa näky­
mättömiin. Amerikan kansa ei 
tiedä, kenelle yksilölle se maksaa 
liikevoittoa esim. ostaessaan rau­
tatielipun, kengät, puvun, kupari- 
taikka teräsesineen, taikka ruoka­
tavaraa. O staja tietää m aksavan­
sa liikevoittoa vain jollekin ka- 
pitalistiryhmälle, jota se ei tun­
ne eikä tiedä, jollekin salaperäi-;

saaduilla
j°.
aivojen toiminnan 

määrää heidän takanaan oleva 
joukkojärjestelmä. se on stturka- 
pitalistinen yhtymä, ¡onka yksi­
löllisyyttä on vaikea löytää, vaan 
joka kuitenkin loppukädessä on

riistämisestä 
Hyvin usein 
kin käsien ja

tu loilla.' mukanaan ja se säilyttää aat- 
pikkuporvarien-' teellisen innostuksensa, kohdista­

en sen suorittamaan tehtäväänsä. 
Joukkoliike se on, joka on ennen­
kin — kun siitä on vain päästy 
selville — innostanut sellaisten­
kin kukkuroiden nauhat avautu- 

>tka eivät tah-

saan kulttuurin siunauksellisia 
hedelmiä, on se oppinut tässä nä- 

Saksan lähettilään puhe. jkemään yhden menesfykscnsä
........................ i pääperusteista.

teidän ylhäisyytenne. j Olen vakuutettu siitä, että ne
Sitten kun Suomi on julistan- ]aheiset ystävyyssuhteet, jotka 

tunut itsenäiseksi ja Saksan hai- jo vanboista ajoista saakka vallit* 
littis on tunnustanut Suomen ’•'* sCVat Saksan ja Suomen välillä,’ 
senaiseksi valtioksi, on hänen ma- ja j,,tka mailmansodan kovana 
iesteettinsa Saksan keisari ja Liettelemisaikana ovat vain vah- 
’reussin kuningas suvainnut vai; vistuneet, tulevat kehittymään y- 

tuuttaa minut olemaan ministeri- ka sydämellisimmiksi.
presidenttinä ylimääräisen lähet- , pyydän teidän ylhäisyyttänne 
tilaan ja- täysin valtuutetun nii- välittämään korkealle hallitsijal- 
nisterin nimellä ja aho lla , teidän ]ennt.( hänen majesteetilleen Sak- 
vluäisy ytenne luona. san keisarille minun ja virkato-

I unnen itseni onnelliseksi et* i verieni, Suomen hallituksen jä- 
miiiut on kutsuttu  -.ntolliseen teli- senten, kunnioituksen tunteet.” 
tävääu edustaa Saksaa maassa. Kun tämän jälkeen lähetystön 
joka voittamalla karun luonnon jasenej oli esitelty hallituksen jä- 
asettam at esteet on kohonnu t, nenille. saattoi ulkoasiain valtio- 
korkeaan kulttuuriin, ja päättä- j sihteeri lähettilään takaisin asun- 
väisvydellä, jolla se on puolusta- (oon Saattueen lähtiessä kan­
nut tätä itse hankkimaansa j pungintalolia soitti soittokunta
tusta ylivoimaisen mukalaisher- , ••yaasan marssin”
ruuden hvökkävksiä vastaan, io ----  ---------------------
vuosikymmeniä ('li hankkinut it- t t i"’ ,T,,I 4 't"t !• I"I l-t"!—
selleen koko sivistyneen mailman + TZ. 1 • • »x« X
myötätunnon ia ihailun. ? Kansankirjeitä ?

Xvkvisessä valtavassa kansain- ^i].1 , ,, H l , , , t r
kamppailussa olivat suomalaiset

hyvin kuuliaisia herrojen palve­
lijoita.

m aan eauxseen ,
kaikki kaikessa. Siitä huolim at-' ’»italistisesta hunipuugista ja al­
ta työläiset luottavat yksilöinä ja saada tuloksia. Joukkoliike 

¡kykenee sen nytkin tekemään. 
Erikoisesti tarvitsee vain niiden.

jo ovat puoluetoiminnassa 
mukana, tehdä selvä pesäero ka­
du minkään humpuuginkaan edis- 

ja

i taistelemis- ja onnistumisoppiin. 
i Henkisillä aloilla keinottelijat . ,
; ovat myöskin liittoutuneet yh-j -ot^a 
: teen aina typerää Synodan pappia 
m yöten joukkovoim aksi, jossa  yk- 

! sikin tekoja viimekädessä määrää
1 persoonaton  joukko järjeste lm ä.

.......  lienee tarpeellista seuraaval-
Miehiä on paljon kuitannut i ja kertaa, kun kenttäjuhlia pide- 

ja toisia sairastaa. Sairautta] Taan> vähentää puheiden pitoa, 
johtuu paljon liikarasituksesta ‘ sjjjä yieensä ihmiset tulevat kent- 
t\ob^«t. Kun ihminen menee ; täjuhliin enemmän nauttimaan o- 
heikok^1 ja \erettom äksi, niin josta luonnon helmassa kuin pu- 
sj <u.n ?,ianc5.n . l.ar,t ,u ' at ..kaikk.i heitä kuuntelemaan ja niin ol- 

basilht ja kripit ja krampit . jen niitä ci kuunnella sillä tark- 
>Uiten vain sanotaan: Oo, reu- kuudella, että niistä olisi vastaa- 
matismi! eikä ajatella, mistä se .. bvd.rvä
johtuu. Pilleriä vain syödään, " 
että vatsa on kuin kiviä täynnä.!

Kivihiilen pöly.
Katuvaunu seinästä sisään.

Mrs. L. Fredricks, asuva 367 
Arguello Boulevard, meni aamulla 

_ I puotiin, jättäen jnenen tvttaren- 
l'l j sä yksin kotia. Puodista pala- 
H , tessaan oli talossa vieraista, nim. 
* i puoli katuvaunua takissa sisällä 

1 ja pikkutyttö aivan ihmeissään 
Vääriä tietoja sähkötetty mail-i— mutta vahingoittumattomana, 

malle, että muka täällä olisivat | Katvpvaunu oli lähtenyt kulke- 
sosialistit suunnitelleet laivojen maan omia teitään pois raiteilta 
'räjäyttämistä pommien avulla ja moottorimiesmies oli vangit- 
Marxin 100-vuotis-syntymäjuhlaa tuna sirpaleiden joukossa, josta 
"viettääkseen”. Ilman epäilystä, kirveiden avulla hänet saatiin 
on kaikille järkeville selvää, e t - , vapaaksi-ja vietiin sairashuonee- 
tä tällaiset uutiset ovat vääriä seen, missä hänen tilansa on hy- 
alusta loppuun. Noin viikko sit- vin arveluttava.
ten oli uutisia täällä lehdissä, e t- ' Kiinalaisia juoksupojiksi. Wes- 
tä viranomaiset olivat päässeet tern Union Telegraph Co. on ot- 

Onneksi ei vielä osas-j jonkun salaliiton perille, jolla oli tanut txilve’.ukseensa kiinalaisti 
ton jäseniä ole lähtenyt yh tään .' aikomus kulettaa pommeja lai- kantamaan sähkösanomia. Sama 
vaan ei voi sanoa kuinka paljon i voihin, jotka (pommit) sitten u- yhtiö on jo aikaisemmin käyttä- 

■ lähtee, jos ei yhtään työnteko p a -1 seamman päivän perästä räjähtäi- nyt nai-ia sama««;*, toimessa, 
i rane. | sivät. Miten paikkansapitäviä' Murha kapakassa. Eräässä nel>

Äänestyksistä. Niitä on ollut j nämä uutiset olivat, en mene sa- jämien kadun kapakassa tuli puo- 
chtimiseen. Ensiksikin tämän j uomaan, mutta niissä ei mainittu Ien y >n aikana riita juotujen vii- 

alusta otettiin uniossa että sosialisteilla olisi ollut osaa nojen maksusta. Silloin D. Rior- 
salaliitossa. Se että täältä on lä- <lan. 60-vuotias ukko, ampui ka- 
hetetty valheellisia uutisia, on I pakoitsija K. S. Jonesia. Tämä 
kaikkein alkeellisimpien oikeus- kuoli.

CALIFORNIA

SAN FRANCISCO.
WASHINGTON II
NEW CASTLE.

“Hyvää aikaa.” Xvt ei tarvitse 
nokisia “kelttu ja” päällensä lait­
taa (vaikka ei niistä olisi oikein 
suurta vaivaa nyt kun tuo kauan 
toivottu “oesu-haussi” valmis-

vksi niitä harvoja, jotka antamat- j- 
( ta suunnattoman oariaustulvan ; a 
«okaista itseään, järkäh täm ättä-, L 
mästi kiinnitti katseensa totun- j 
teen j.a säilvtti ystävyytensä Sak-j
«aa kohtaan tämän maan taistel­
lessa väkivaltaa ia vääryyttä vasy 
taan. sekä mikäli sen kärsimä.n 
mainostuksen alla oh mahdollista.
mvö«kin osotti tätä ystävyyttä. tui).

Xe iskut, joilla Saksan armei-J Poikia 
ja mursi sen vaskikahleen. jolla | tinaiseen 
tsaarivalta oli kahlehtinut niin nialaisia. 
monia vieraita kansoja valtaistui­
meensa antoivat myöskin Suo­
melle mahdollisuuden päästä itse­
näiseksi.

M utta vielä ci Suonien koette­
lemusten aika ollut ohi. H ajaan­
nuksen henki, joka oli vienyt van­
han X enäj.in häviöön, levisi Suo­
meenkin ja harhaan johdetiB kan­
salaiset maalian virranneiden vie­
raiden kurittomien joukkojen kii­
hottamina nousivat laillista hal­
litusta vastaan ia uhkasivat lim­

ittää koko kansan sivistvksen.

taas m uuttaa pois eh­
jä enimmäkseen suo-

kaa palvella koko voim allaan 
kyvyillään  luokka-asiaansa. .\v t  
ta rv itsee  m eidän kohdistaa  oikea 

ulis­
tun-

n e tin  koskaan. Sen to te u tta m i­
seksi on jokaisen toverin  ja tove- 
rittaren välttäm ättä levitettävä 
pu< »luelehtiä.

Jos m eidän poikam m e ja ty ttä -  
rem m e, m iehem m e ja naisem m e

Sanalla sanoen, kaikki kapitahs- 
järjestelmän puoltajat ovat

. . . . .  . . » k’l*-n n m to , ti i •» ft oat 1.-
yksilo on vain tuollainen pelkk i, 
teoreettinen olettamus, joka vain 
hyvin harvoin esiintyy omia yk­
silöllisiä persoona ominaisuuk­
siaan ilmaisevana. (Täm än huni- 
•puugin koko laajuus täytyy tulla 
tässä esille siksi, että useammat 
voisivat tajuta, kuinka kapitalisti­
nen humpuukipyrkimys on eksyt­
tänyt työväestön, ja eikö ole svv- 
tä sitä pysäyttää.)

Tuo persoonattomuus se myy
meille puuroainekset ja läskivii- , ..................  , ,
paleen 'aamiaispöydällemme, ai- mahtava aani työväenluokalle. Ja 
van vhtä hvvin kuin se mvv meil- " nn ’n”n^  ,nonet . ^ ' ’E -n a t tv„- 
le rautatielipun Astoriasta New t la,s,ct usk^ , at s,ta '  iela nyky- 
Yorkiin tai New Yorkista San ^ ’’km, torkkuen ja esittäen lu-
T? • . • i i kemattomia esteitä, kun keliote-r  ranciscoon, tai vakuuttaa hen -; . , . .. . ,
kem m e -  jos kykenemme sen T "  l,e,ta >'!>««»
sllle’ maksamaan. Kaikesta hu i.-Í etHJe,,sa l>” ' ' ‘tamista värien, 
lim atta me vielä joukoissa luo- i Tällaisten tosiasioiden keskel-1 selvästi näkyy, ettei työmme me 
tamme tuohon yksilön-onnistu- kt pitää kapitalistinen humpuuki- ne turhaan.
misoppiin, ja annamme arkamme , keinottelu vieläkin työläiset kiin- Nyt jolloin työläisten laillis 
kulua kaikenlaatuisen hum puu-' n¡ ja nukuttaa heidät unijuomal- 
gin innostamana ja sen palve- laan.

I ni on tosin makeata, vaan on­
kohan sopivaa nukkua 
tereella? Unelias, välinpitämätön 
työläinen, ra\ ista vain hetkeksi

selle yhtymälle, jota n im itetään :
t r u s t ik s i  ta i  k o m p p a n ia k s i,  jo ssa  , ,

'voimakkaammin järjestyneet kuin 
työläiset, mutta he tietävät, mikä 
taikamahti sisältyy yksilön tais­
telemisen ja yksilönä onnistumi­
seen joukkötoiminnan rinnalla, ja 
sentähden he sfiarnaavat vksilö- 
nä-taistelemisoppia työläisille 
sellaisella paatoksella, että sen 
luulisi olevan vallitsevana itsensä 
porvaristonkin keskuudessa.

Aki välitä luokkasi eduista, pv- 
' ri yksilönä eteenpäin ja aina

innostuksen  
sä sitä ei

iekki sinnekin, 
ole ennen vielä

o tta v a t teh täväkseen  m uodostaa 
harkitun nurkka- ja pirttiagitat- 
sionin joukkoliikkeen puolesta, 
saadakseen lisää joukkoja, niin 
on sellaisella työllä nyt parhai-

nic* | ten tuloksia. Aika sellaiselle agi- 
nest\t. kuuluu kapitalistiluokan j â{Sjonijje on tosin ahdas, vaan 

kuten on jo tullut tavaksi, harkit­
tua sen työn täytyy olla.

Vannoutukaamme jokainen 
j jmoluetoveri , veli ja sisko, teke- 
' mään työtä joukkoliikkeen hy­
väksi: sellainen on käynyt vält­
tämättömäksi, ja silloin meille

vuoden alusta otettiin unii 
kvsvmys hospitalista, josko unio 
ottaa hospitalin ja tuli päätös, 
että otetaan. Siitä johtui äänes­
tyksiä. Valittiin uudet virkaili­
jat. Kaikkien toisten virkailijain 
vaalit olivat paikallaan, vaan 
kun tultiin tohtoriin, niin sekös

Jälleen osottatitui Suomen kan- mvrsj<vn nosti herrain puolelta, 
sa päättäväiseksi ja alotti r iit tä - ikun njjtten tohtori hävisi — toh-
mättömin välinein urhoollisesti
vaikean taistelun. Suuria asioita

tori, joka on täällä meitä piile
! röinyt viimeiset 25 vuotta. Uu- 
i desta tohtorista en tiedä sanoa 
mitään. En ole vielä

käsitteiden mukaan alhaista, hai 
painaista asioiden vääristelyä ja

Kuka teki murhan? 
Riordan vai väkijuomat?

sellaisena tuomittava. Pitäisi a- juomat tekivät murhan,

Ukko
Väki-
mutta

luksessa, unohtaen oman asiam­
me palvelemisen ja sen mukana 
luokka-asiamme menestymisen 
ehdon, ’

Lehtiemme levittämisen.
Tuo sama 

komppanian nimellä antaa meille 
työtäkin, jos hyväksi näkee ja 
maksaa palkkaakin aina niin pal­
jon kuin kykenemme joukkotoi- 
minnan kautta silta kiristämään.

välinpitämättömyyden uni pois

lettu ja luokkataistelulaitoksia ai­
otaan alkaa .adistamaan, pane­
malla toimeen kotitarkastuksia, 

sotatan-i vangitsemalla toimitsijoitamme 
ia myöskin lehtiemme suoranai­
nen lakkauttaminen on tullut j>äi- 
väjärjestykseen, .«ihoin ei saa

in lvhvenä aikana tapahtunut ja
toivottavasti on Suomen u rh e a ! mitäan En oje vjeja nähnvt- 
ransanarmeija etevän vlm äälhk-: käan vaan ojen kuullut että hän 
sönsä johtamaan taistelulla pian i on jivva lääkäri. Sittepä näh- 
hankkiva maalle rauhan. ’dään /kun  kokeillaan.

Saksa seuraa tätä taistelua tav- ; Osaston hommista mainitsen, 
dellä myötätunnollaan ia auttaa, j että ci taaliä nukuta, vaikka sitä 
vaikka se on taistelussa kokonais-1 ci inaiiniaile huudella. Kokouk- 
ta viholhsmailmaa vastaan, y s ta - , sessa paiuuttivat keräyslistan 
vaansä Suomea neuvoilla ja teoil- Suomen nälkääkärsivien hyväksi.

. . . I Olikin sievonen summa, $39.55.
Minun pvrkimyksenan. on ole- j Toinen tärkea asja> joka pantiin 

alulle, oli se miljoona-rahastoon 
kerääminen. Osasto jo aluksi

silmistäsi ja «mä huomaat nuk- humpuugin synnyttäm ä välinpi- 
persoonattomuus kumapaikka«i vaaralliseksi, h u o - ' tämättömvys olla niin painosta- 

maat olevan jo ajan, jolloin ci 'a .  ettei siitä voi riistää itseänsä
sovi torkkua, vaan toimia, huo 
maat olevan ajan. jolloin on käy- i 
tävä ta.istehiaseitamme levittä­
mään. Työväenluokan taisteiu-

eilva. ettei suta 
.1 irti.

Jokainen puoluetoveri ja leh­
temme ystävä vaikuttamaan naa­
puriinsa, tehkää työtänne inaltil-

PUOLI MILJOONAA DOLLARIA
talletuksia on Työläisten Luottoyhdistys jo vastaanottanut. 

($50,000.00)
Lainoja on annettu yhteensä $400,000.00. Kassassa aina rahaa ja käyt­

tövaroja vähintäin $50,000.00.

TYÖLÄISTEN LUOTTOYHDISTYS
48 Wallace Ave. Fitchburg, Mass.

POLTTAKAA omia paperossejanne ‘Arvo’, ‘Finland’, 
‘Toivo’ ja ‘Kaivantomies’, valmisteli!! venäl. tupakasta

^Pyytäkää näitä kauppiaaltanne; myöskin polttakaa Venäjän 
“ Brats vö” tupakkaa. Tämä on parasta mitä on koskaan pol­
tettu. Annamme paperossi paperia ja suukappaleen vapaas­
ti jokaisen tupakkalaatikon mukana.

A. SILBERBERG 57 First Ave. New York, N. Y.

lisuudella, punnitkaa ja m ittail­
kaa heidän kestävyyttänsä ja saa­
kaa heidät lehtiemme lukijoiksi. 
Nyt on ihmisissä löytymässä pe­
riaatteellista ja aatteettomuuden 
levottomuutta, n vt oh toiminnan 
hetki, nyt on voiton tai kuoleman 
hetki. Älkää olko sietämättömiä 
etsiessänne syitä, niiksi he eivät 
ole ennen tulleet lehtiemme luki­
joiksi. Nyt pois humpuuki jo 

I kaisen työläisen mielipiteitä jar- 
j riittäm ästä ja toimintaan.

Toveri jokaiselle yksityiselle 
työläiselle lännellä. Samoin To 
veritar. Muistakaa että kapita­
listiset kotkat ovat kimpussani 
me.

K. Korhonen.

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!

va edelleen kehitellä Saksan ja 
Suomen välisiä suhteita tässä • 
molemminpuolisen kunnioituksen j 
ia ystävyyden hengessä ia nivo- 
tävaikuttaa niiden vilkkaiden 
’’auppasuhteiden elvyttämiseen i 
iotka molempien maiden onneksi t 
io menneinä vuosina ovat olleet ! 
vallitsemassa.

Tättäesssäni hänen maiesteet-L 
tinsa keisarin minulle antaman i 
va’tuuskir?ehnän teille ilmaisen 
minä samalla teidän vlhäi=vvdel- 
’enne hänen maiestettinsa par­
haat onnen ia menestyksen toi- 
'•omukset maalle, jonka koht?.- 
’ojia te olette kutsuttu johta-j 
m aah. Kenttäjuhlan panee toimeen

! Hoquiamin s. s. osasto t. k. 19 
Senaatin puheenjohtajan vastaus, j p “sähköpuistossa”. Siellä tulee

Senaatin puheenjohtaja luki ■ olemaan henkistä kuin myöskin 
kreditiivikirjan sekä piti sen jäi- ¡ruumiillista ohjelmaa, m. m. ur- 
keen seuraavan puheen: heilua useassa eri sarjassa.

"Teidän ylhäisyytenne! Ensimainen sarja käsittäähen-
YiEpittömällä tyydytyksellä o-jk istä  urheilua miehille ja naisil-i 

tan vastaan kreditiivikirjartne, -e yhteisesti. Aineet tähän kil-j 
/onka sisällys suuressa määrin on * Poijuun saavat olla useampaa eri s 
omiaan ilahuttamaan Suomen Ujia, kuten runoja, lauluja ja s a - . 
kansaa ia hallitusta. • Suomen Auja, mikä mihinkin parhaiten 
hallituksen nimessä lausun tei- kykenee.

'dän ylhäisyytenne, hänen majes-I loinen sarja ruumiillista ur-l 
teettinsa Saksan keisarin edusta-1 heilua miehille. Lajit: kuula, 
jän tervetulleeksi, julkituoden sa- , moukari, pituushyppy, korkeus- 
maila toivomuksen, että teidän hyppy ja se mahtava naulan- 
tehtävänne maassamme menes- lyönti.

luovutti S10.C0, ja ehkä tuon­
nempana pannaan iltama toi­
meen.

Iltamista en viitsi juoruta, 
vaan sanon sen verran, että pian 
saadaan nähdä oikein huvittava 
kappale, “Junilla ja Tanula". Pi­
täjääpä ympäristön immeiset sil­
männe auki. koska olen kuullut, 
että sitä oikein komeasti Toveris­
sa ilmotetaan.

Ei-virallinen.

E U R E K A N ,  C A L IF .
S. S. OSASTON

N ä y t ö s i l t a m a
TOVERI-TUVALLA, 1418 A STREET,

Kaksi-näytoksinen kapjiale

’’isättömän ä itU
K irjottanut Kaarlo Raula

Toukokuun 18
Alkaa kello puoli-yhdeksän illalla

Oviraha on vain 25c kaikilta. LOPUKSI Oi^.TANSSIA

uusi-
HOQUIAM.

tyisi ja muodostuisi teidän ylhäi­
syydellenne miellyttäväksi. Minä

Kolmas «arja ainoastaan nai­
sille: kirpailua langan kerimises-

—viettää—
Y. S. K. V. & S. MACKEY MAJA N :o 7 

BLACK DIAMON DISSA, WASH.
z

Sunnunt. toukok. 17 p. 1918
Alkaen kello 10 a.p. monipuolisella ohjelmalla.

Tilaisuudessa äänestetään “Oliver" kirjotuskone, $75.00 arvoi­
nen. suomalaisilla kirjaimilla varustettuna, maksaen 10c ääni ja 
joka saapi enimmän ääniä kerätyksi saapi koneen. — Kannattaa
yrittää. — “Onko kone sinun?”

Lopuksi tanssitaan niin kauan kuin jaksetaan.—Juhlatoimikunta.


